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ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ    

 

MAΘΗΜΑ  5Ο 

 

Επανάληψη  

 

2ο  

 

Κεφάλαιο 
  

 

Το 

 

 ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
 

 

περιλαμβάνει 

 

 ΒΑΣΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

 

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
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2Δ1. Με τη βοήθεια των ιδιοτήτων των δυνάμεων να υπολογίσετε τo γινόμενο = 
14950100 65,112   

 

2Δ2. Να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης:  Π=x(x2-y2)-2(x-3y)-xy     για x=-1 και y=-2 

α)  Πριν εκτελέσετε τις πράξεις 

β)  Αφού εκτελέσετε τις πράξεις 

 

2Δ3.  Να επιλύσετε την εξίσωση              3χ+1.3χ = 27 

 

2Δ4.  Να επιλύσετε την εξίσωση                         5χ=3χ  
 
2Δ5.  Αν χ  = -2 να βρείτε τις τιμές των παραστάσεων         Α =  4(-2)χ+3(-2)χ-1+2(χ-1)χ4 

           

           Β = χ3-4χχ-1+2(χ-2)-χ+5χ+2 

 

 3Δ1.    Αν  α+β = 8 και  α2+β2 = 34  , να βρεθούν:  α) το  α.β             β)   το    α3+β3. 

 

3Δ2.    Αν  χ = α + 
α

1
 ,  y = α - 

α

1
 ,  α   0 ,  να αποδείξετε ότι: Α)  α2 + 

2α

1
 = χ2 –2         β)  χ2-y2 = 4 

 

3Δ3.    Αν  α+β+γ = 0 , να αποδείξετε ότι             
βα

  γβ 2βα 22




 +

γβ

 γα 2γβ 22




+

γα

 β α 2αγ 22




=0 

 

3Δ4.      α) Δείξτε ότι  (α2+β2)(χ2+ψ2) = (αχ+βψ)2+(αψ-βχ)2  

 

             β) Να γράψετε το γινόμενο 13.74 ως άθροισμα  

                  τετραγώνων ακεραίων. 

 

3Δ5.    Να δειχθεί η ισότητα:      (x2+5x)(x2+10x+25)=x(x+5)3  

 

3Δ6.     Να αποδειχθεί η ταυτότητα              (α+β+γ)3 =α3+β3+γ3+3(α+β)(β+γ)(γ+α) 

 

3Δ7.     Αν  χ = α(β-γ)  (1) ,  y= β(γ-α) (2)  ,  ω = γ(α-β) (3)             με α.β.γ  0 , να δειχθεί ότι: 
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4Δ1. Να παραγοντοποιηθούν οι  παραστάσεις: 

α)  16x
3
y-24x

2
y

2
+12xy

3
-2y

4
            β)  (4x-3)

2
-(3+x)

2 

γ)  (2x+1)
3
-125x

3 
                            δ)  x

2
+4y

2
+9-4xy+6x-12y  

 

4Δ2  Να γίνουν γινόμενο παραγόντων οι παραστάσεις  
  ι) α(α-3ψ)+β(χ-α)-χ(α-3ψ) 

  ιι) αβ2-2 α2 +2β3-4αβ 

  ιιι) 375χ3-3 

              ιν) χ3-χ2+χψ+χ-ψ-1 

  ν) (χ-ψ)3+(ψ-ω)3+(ω-χ)3  

4Δ3. Να γίνουν οι πράξεις    
1α

1α
 . 

1
α

1

1
α

1
+ α

3

2









 

  

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ 

ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΛΥΤΕΣ ΤΙΜΕΣ 

 

 

1. Η απόλυτη τιμή ενός πραγματικού αριθμού x, συμβολίζεται με ............. και είναι μη 

.......................... αριθμός.  

2. Η απόσταση δύο αριθμών α και β συμβολίζεται με .................... και είναι  

 

      ίση με .......... . 

 3.  Δύο αντίθετοι αριθμοί έχουν ίσες απόλυτες τιμές Σ Λ 

 4.   | x-3| = |3-x|                          Σ Λ 

 5.  Αν 1x    τότε   x > 1  ή  x < - 1               Σ          Λ 

 

 6. 
2

2

x+3

1
x+3                    Σ          Λ 

  7. 23-2+3-                    Σ Λ 

  8. Η εξίσωση 0=43-x   είναι αδύνατη              Σ Λ 

   9. Αν 0ψx  ,   τότε  x = 0  ή  y = 0           Σ Λ 

 10. αα                    Σ Λ 

 11.
 

3x3 x                  Σ Λ 

  12. xx                   Σ Λ 

  13. Αν 5x ,   τότε  x-55-x                      Σ Λ 

14. Αν  x < 1  τότε η παράσταση: 3-x2-x1-x    ισούται με: 

         Α. 2x – 1       Β. 3   Γ. x - 2 Δ. - x      Ε. 0 
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15. Συνδέστε με μια γραμμή κάθε στοιχείο της στήλης (Α)  με το αντίστοιχο της στήλης 

(Β). 

 

 

στήλη (Α) 

σχέση που ικανοποιεί ο x  R 

 

 

Στήλη (Β) 

τιμές του x 

 

1 <4-x  

 

1 < x < 3 

  

3 < x < 5 

 

d (x , 2) < 1 

 

- 3 < x < -1 

 

 

2x)(1, d   

 

x   - 1    ή    x   3 

 

 3x1   

 

52 +x   

 

x > 3     ή     x < -7 

16 . Συνδέστε με μια γραμμή κάθε παράσταση της στήλης (Α) με την αριθμητική της τιμή 

στη στήλη (Β). 

Στήλη (Α) 

παράσταση του x  με 1 < x < 5 

Στήλη (Β) 

αριθμητική τιμή παράστασης 

 

1 - x

1) - (x 2
 = A  

 

2  

 

 6

1
 -  

x - 5 + 1 + x

x1x
 = B


 

2

13
 

 

13

7
 

13

x + 7 + x -
 = Γ  

2

1
 -  

102x

5 - x
 = Δ


 

- 2 
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17.  Να βρεθούν οι τιμές του πραγματικού αριθμού x με 5x . 

 

18.  Αν α, β είναι πραγματικοί αριθμοί, πότε ισχύει η ισότητα
βαβ +α 

; 

 

ΡΙΖΕΣ 

 

1. Τι ονομάζουμε ν-οστή ρίζα ενός μη αρνητικού αριθμού; 

 

2. Για ποιους πραγματικούς αριθμούς ισχύει η ισότητα xx2  ; 

 

 

 

3.    Αν x οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός, τότε ισχύει: 

1.              
4 6x = x

2
   Σ  Λ 

2.           6 18x = x
3
   Σ  Λ 

3.           
3 6x = x

2
   Σ  Λ 

4. 
         x

x 2

= 1               Σ  Λ 

 

4.  Αν α=x  με  α > 0, τότε ισχύει: 

Α. α
2
 = x Β. x

2
 = - α Γ. α = x

2
 Δ. α = x

1/2     
Ε. α

2
 = - x 

 

5.  Η ισότητα  x + 1 + 21)-(x = 2x  είναι σωστή αν: 

Α. x > -1  Β. x  1  Γ. x < 1  Δ. x   1 

Ε. x οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός. 

 

6.  Αν 
6

1
-=x , τότε η τιμή της παράστασης 112x36x 24   είναι:  

Α. - 6  Β. 6  Γ. 0  Δ. 2  Ε. 4 

 

7.  Αν 2x1  , τότε η τιμή της παράστασης 22 2-x1-x( )()   ισούται με:      

       Α. 3  Β. - 3  Γ. 0  Δ. 2 Ε. 1 
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8.  Αν x, ψ  R και  03-ψ1+x 22  )()( , τότε ισχύει: 

Α. x = - 1 και ψ = 3 Β. x = 0 και ψ = 3 Γ. x = - 1 και ψ = - 3 

Δ. x = 2 και ψ = - 2 Ε. x = 1 και ψ = 3 

9. Αν μ, ν είναι φυσικοί αριθμοί μεγαλύτεροι ή ίσοι του 2 και α, β  R με  

α, β   0, τότε σύμφωνα με γνωστές ιδιότητες έχουμε: 

........................νν βα ........................ν ν .βα ........................ν μ
α  

10.  Αν α > 1 να διατάξετε από τη μικρότερη προς τη μεγαλύτερη τις τιμές: 

,
α

1
         α

½
,           

3 2α

α
,          4 α ,            6 α ,         α 

11.  Αν x οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός, να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: 

i) 4 6x         ii) 6 18x                       iii) 3 6x            iv) 
x

x 2

,   x  0  

12. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις (να γραφούν χωρίς ριζικά): 

2(2x)
,                                9

x4

        ,                              
220) (-

        

13 .   Να παρακάτω κλάσματα να τραπούν σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

i)
3 

15
   ii)

15 

10


       iii) 

75 

3 2
     iv) 

13 

13 




  v) 

5 7 

6


   

14. Συνδέστε με μια γραμμή κάθε κλάσμα της στήλης (Α)  

         με το ισοδύναμό του που είναι γραμμένο στη στήλη (Β): 

Στήλη (Α) Στήλη (Β) 

 

3 

15
 

2

1) 5 ( 5 
 

75 

3  2
 

 

3 5  

15 

10


 

5

2
 

13 

13 




 

5

2 73 
 

57 

6


 3  2   

 5 7   

 3 ( 5 7  ) 
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